

A avut loc întronizarea Sanctității Sale Părintele Porfirie, Patriarhul Serbiei



La 19 februarie 2021, la sfârșitul Liturghiei din Catedrala Patriarhală „Sfântul Arhanghel Mihail” din Belgrad, la care a slujit un sobor de arhieriei, s-a săvârșit ceremonia de întronizare a nou-alesului Arhiepiscop de Peć, Mitropolit de Belgrad și Karloviți și Patriarh al Bisericii Ortodoxe Sârbe, Porfirie.

În conformitate cu Tipicul Bisericii Ortodoxe Sârbe, întronizarea a avut loc a doua zi după alegerea Întâistătorului de către Sinodul Arhieresc.

Împreună cu Patriarhul ales, au slujit la liturghie arhieriei și clerici ai Bisericii Sârbe.

După Otpustul Liturghiei, s-a săvârșit rânduiala întronizării Sanctității Sale, Patriarhul Porfirie, când i s-au înmănat însemnele demnității patriarhale. Pe capul noului Întâistător a fost așezată o camilafcă albă.

Despre întronizarea celui de-al 46-lea Patriarh al Bisericii Ortodoxe Sârbe, locuitorii Belgradului au fost anunțați de sunetul de sărbătoare al clopotelor Catedralei „Sfântul Arhanghel Mihail”.

La sărbătoare au fost prezenți: președintele Serbiei Aleksandar Vučić și membri ai guvernului acestei țări; Milorad Dodik, membru al Prezidiului Bosniei și Herțegovinei din partea Republicii Srpska;

președintele Republicii Srpska, Željka Cvijanović; liderii celor mai mari comunități religioase și alți oaspeți de onoare. În biserică s-au adunat o mulțime de credincioși ai Bisericii Ortodoxe Sârbe.

După cum a remarcat Sanctitatea Sa, Patriarhul Porfirie, în discursul său de după întronizare, cuvintele Domnului „Puterea Mea se desăvârșește în slăbiciune” (2 Corinteni 12, 9) îl îndeamnă să ridice „pe umerii săi slabi crucea sfântă și grea a slujirii Patriarhale”. Un obiectiv important al vieții sale l-a exprimat prin îndemnul: „să mergem pe urmele înțelepciunii Patriarhului Gherman, pe urmele Patriarhului Pavle și să fim fii ai Patriarhului Irineu”.

Întâistătorul Bisericii Ortodoxe Sârbe le-a cerut arhipăstorilor, păstorilor și tuturor credincioșilor să-l sprijine prin rugăciune pe calea slujirii patriarhale ce i-a fost încredințată.

Conform tradiției, întronizarea se va face și la Patriarhia de Peć (Kosovo și Metohija), scaunul istoric al Întâistătorilor Serbiei. După cum s-a anunțat pe 19 februarie, data acestui eveniment solemn va fi stabilită și anunțată ulterior.

*Serviciul de comunicare al DREB
Fotografiile sunt preluate de pe site-ul Bisericii Ortodoxe Sârbe*

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/61325/>